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自発的
参加
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177 46 2 単位:人

単位:人
①東京 ②神奈川 ③埼玉 ④千葉 ⑤茨城 ⑥栃木 ⑦群馬 ⑧長野 ⑨山梨 ⑩新潟 ⑪その他 ⑫未記入
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平成28年度　第  1 回関東甲信越地区セミナー

「 麻酔の基礎 」アンケート集計結果

関東甲信越の各地区から参加が得られている。

②筋弛緩薬と基本的呼吸管理について理解できましたか。

③局所麻酔薬と区域麻酔について理解できましたか。

①麻酔法の分類と全身麻酔について理解できましたか。

２．日本手術看護学会に入会されていますか

３．当セミナーへの参加動機について

4．あなたの勤務先所在地は

５．講義内容の理解について

開催日：平成28年7月16日（土）
場所：飯田橋レインボービル
参加人数：245名（会員：144名、非会員：101名）
アンケート回収数・率：225枚 225/245   　92％

１．手術室での経験年数は

未記入  4名

④術中モニターの原理と解釈について理解できましたか。
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① ② ③ ④
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151 158 156 157
69 52 61 45
2 5 7 15

・過去問も交えて試験対策を行いながらだったのでとても勉強になりました。

・基本的な事だったので理解できた。

・初めて知ることがあったので、良かった。

・基本を再確認できた。

・手術室看護師は他部署と違いモニターが多く目を向けることが多くなるが、五感で予測して早期異常発見につなげていきたいと思いました。

・参加者からの質問をされて共感できることがたくさんあり、質問用紙の活用はとても良いと感じました。

・今までの知識がつながった気がする。

・実際の手術室での例を挙げてもらえるとわかりやすくて良かった。

・実際に仕事をしているうえでの経験談や、面白い歴史の話もあり理解しやすかった。

・全身麻酔での使用する薬（麻酔薬・筋弛緩剤）の適応・作用機序が理解することができた。

・試験を受けるにあたり、「問題を作りやすいですよ」など対策等も混えながら、講義していただいたのでとても良かった。又、解りやすい説明だっ
た。

・薬の名称や麻酔に関することが分かりやすかった。モニター管理のところわかりやすかった。

・教科書を見て実際の患者を診て今回のセミナーを受けて納得する部分が多くありました。再度参考書での確認をして、実践できればと思います。

・手術室へ配属され、日々の業務の中で麻酔についての知識があいまいだったので基礎を学べて良かった。現場で意識したかかわりをしたいと思
う。苦手な部分もあったので、根拠が解り良かった。

できた

・MAC係数の話をもっときちんと聞きたかった。→資料にのせてほしかった。麻酔の基礎というより、周術期管理チームNs対策セミナーだと思った。

・すべてのスライドがなかったこと。講義内容のテキストとスライドの内容の順番が微妙に違うところ。

・具体的な事例を併せて講義してもらえたので、分かりやすかった。

・内容は満足でしたが、テキストにないスライドはもう少し長めにして見せていただくとメモを取りやすかったと思います。

・自己学習だけでは解決できなかったことや、新しい学を深めることができた。

・午前中は、麻酔の基礎という割には、基礎に感じなかった。

・内容が難しかった。

・講演していただいた、斉藤先生の進める内容・話し方がとてもわかりやすかった。

・基礎は良く解りました。

・試験に出やすいいポイントの説明もありがたかった。

・自己学習だけでは解決できなかったことや、新しい学を深めることができた。

・心電図

・術中輸液・電解質補正・薬剤

７．今後のセミナー希望

不満足

・調べても良く解らなかった麻酔の分類やそれぞれの特性をわかりやすく学ぶことができました。

・局麻やルンバールなど自分で勉強していた部分は講義を聞いて理解を深めることができて良かった。

・講師の解説がわかりやすかった。

・スライドの冊子に入っていてわかりやすかった。絵が多くて理解しやすかった。

・モニターの見方や術中の反射などに関するセミナー。

・前回と違い研修を受けるのに狭くない・熱くない・環境だったので集中できました。内容もわかりやすく、勉強になりました。

両方に記入：30人

未記入

６．今回の研修内容は満足できましたか

単位:人

満足:109人(48％）

できなかった

十分できた

・手術室での経験が浅く知識が乏しかったので今回の講義を聞き理解を深めることができた。また重要な内容が資料にまとめられており、繰り返し
見返すことができるものが手元に残って、今後も活用できると思った。

満足

不満足：15人（6％） 未記入：71人

・周術期管理チームにて出題された問題に基づいていた部分が多くあり、テスト対策になるような内容があった。

・普段は聞けない講義をたくさん聞けて良かったです。

・基礎的な事で臨床に沿った内容で良かった。

・カプメーターなどモニターはもっと具体的に教えてほしかった。

・スライドで出たものも、テキストに入っていたらもっとわかり安かったです。

・大まかな麻酔の分類やモニタリング方法を知ることができた。特にモニタリングでは、当院で行っていないものについても知ることができた。

・今回のような基礎知識と一緒に、看護も知りたいです。
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・今回のような管理チーム試験に向けてのセミナーがあればよい。

・定員になるのが、早い。

・今後も麻酔の基礎はやってほしい。

・今後も麻酔についてのセミナーを多く開催してほしい。

・手術体位による神経障害や注意点。

・周術期看護記録の実際（事例・電カル画面など）。看護必要度Ｃ項目に関するＯＰ室での必要事項。

・麻酔看護は一年に一度は参加したいと思います。

・看護管理について。ラパロＯＰ・体位・麻酔について

・麻酔の応用編のようなセミナーがあったら受講します。（事例に基づいた検討のような）

・挿管方法やその介助。地震や火災など災害時の手術室看護。

・小児の麻酔についても資料や講義があるともっと勉強になったと思います。

・術式or診療科毎の術中麻酔管理のポイント（消化器開腹・ラパロ・ヘルツなど）麻酔科医師が気をつけている事など。

・今回同様、現場で使える事柄について講義していただけると嬉しいです。術前・術中・術後・トータルケアに関してや、クリニカルパスの活用の仕
方（少し直していきたい部分もあり）も教えていただきたいです。心電図も苦手なのでモニター管理も含めて何度でもやっていただきたいです。

・災害時の危険について

・実際の麻酔管理方法について（モニター観察・管理や薬剤使用方法など）

・麻酔薬についてのアレルギーとか。取扱扱い上の注意。

・各科ごとの外回りのポイント

８．セミナー企画運営についての意見・感想

・申し込み方法のネット可の併用

・多くの人や遠い所の人が一人でも多く参加できるように、会場を広くしたりネット配信して欲しいと思いました。参加の振り込みで、受講券がなか
なか来ず、予定を立てにくかったので受付開始を早め締め切りをもっと早めて対応を早くして欲しいです。

・セミナーのテキストや手術看護学会の本など購入出来たら良いです。

・受講者数に対して部屋が狭い。

・手術体位の基本と注意点

・もっと広い会場でお願いします。席の間隔が狭く、少し動きにくかったです。

・体位固定のコツやポイント。スタンダードプリコーション。急変時の対応。

・もっと新人向けのような様々な基礎セミナーを開いてほしいです。

・手術看護記録についてなど。

・周術期管理チームＮｓの事について。今後の動き方。どのような内容で職場で働きかけを行ったら良いのか。などの内容のセミナーをお願いした
いです。

・会場が狭く移動が大変だったので、人数等考慮してほしいです。

・今後、麻酔のほか、各科から外科（消化器）・整形外科等の疾患や手術について講義（セミナー）を受講してみたいです。





　


